

# 为支持部队建设,他搬家到三亚,累计为西沙岛礁免费送去新鲜蔬菜超12万斤…… 军营里走出的育种专家周晓东

## H 最美退役军人

从一个普通退伍兵,到攻克数个育种技术难题的专家,退役28年来,周晓东一次让“刮目相看”。

1987年入伍的周晓东,曾在东北某部队农场服役。1990年,他退伍回到原籍辽宁省沈阳市后,经过一段时间的考察和思考,最终踏上了选育小麦新品种的路。

未受过系统培训的周晓东,在科研道路上遇到的困难可想而知。那段时期,他家里的花盆种的是麦苗,桌上摆的是麦种,地上堆的是麦秆,书柜里

山县遭遇强降雨,全县小麦倒伏面积达90%以上,唯有周晓东在克山县试验田里的150亩小麦一株也没倒,收获后平均亩产还突破了800斤。

除了解决春小麦抗倒伏的难题,周晓东还一次次刷新着他的“成绩单”:收集整理了3万多份水稻、小麦种质资源,建立私人种源库;在辽宁省中部地区试种的小麦、水稻“一年两熟”获得成功,实现了辽宁省传统大田粮食作物一年一熟种植模式的突破,亩产比单种一季水稻多400斤,且可节约灌溉用水30%;成功将东北水稻品种移植到海南,实现了北稻南移,亩产突破1000斤且口感不发生变化;获

得国审品种两个,累计为国家增产粮食20亿斤……

常年在田间地头工作的周晓东明白,粮食带给人们的不仅仅是温饱,更是安全感和对未来的希望。汶川地震后,他向灾区捐献了10万斤小麦;雅安地震刚发生,他就把1万斤大米运往灾区;2013年8月,辽宁抚顺清原县发生特大山洪,他又为灾区人民送去1万斤大米。

周晓东的爱人在海军服役,常和他讲起南海岛礁守岛官兵缺少淡水和新鲜蔬菜的困难。为支持部队建设,他搬家到了三亚,利用专长研究解决官兵困难。

他在三亚自己的试验区里养猪、养鸡、养鸭、育苗、种菜,用渔船给岛上官兵送去。这些年,他累计为西沙岛礁免费送去新鲜蔬菜12万多斤,猪肉1万多斤,鸡蛋1万多斤。

2014年,他给官兵送去了海水淡化机,还专门从三亚带去了泥土、肥料和种子,教岛上官兵就地种植蔬菜,并给岛上的菜园子安装了自动喷灌设施。现在西沙岛礁的瓜菜能够正常生长,黑色旱稻也在岛上种植成功。

十几年来,周晓东与守岛官兵结下了深厚友谊。战士复员退伍回家,都会来看看这位“姐夫”。

(新华社北京12月10日电)

## 海南省学生军事训练营 万宁开营

本报万城12月10日电 (记者袁宇 通讯员陈燕清)12月10日,2018年海南省学生军事训练营在万宁市六连岭革命根据地纪念园开营,来自省内20所高校和万宁市6所高中的学生共150余人参训。

2018年海南省学生军事训练营开营仪式上,参训人员脱帽,在“革命烈士永垂不朽”的纪念碑前默哀。开营仪式结束后,参训人员一起观摩了航模表演,并参观了六连岭革命根据地陈列馆。

本次训练营为期4天,参训人员将进行10公里野营拉练、武装越野、识图用图、战场救护、防毒面具佩戴等训练项目。

## H 扫黑除恶进行时 多措并举打管防控 临高“两抢”案件降45.63%

本报临城12月10日电 (记者刘梦晓)海南日报记者12月10日从临高县公安局获悉,今年以来,临高持续加大社会治安防控力度,刑事案件发案件数、“两抢”案件数等均下降明显。其中“两抢”案件同比下降45.63%。

为打击街面“两抢”犯罪行为,临高县公安局持续加大社会治安巡逻防控力度和发挥猎豹尖刀打击力度,街面“两抢”犯罪空间得到最大限度压缩。

2018年,临高全县共发“两抢”案件56起,同比下降45.63%。且自今年9月1日以来,临高连续60天未发生“两抢”警情,创近五年来“两抢”防控最佳成效。

与此同时,临高多措并举全面开展扫黑除恶专项行动,截至目前,全县打掉1个涉黑犯罪团伙、3个涉恶犯罪团伙,侦破各类刑事案件42起,抓获涉案人员55名。

## 婴儿被狗撞倒致残 狗主人不履行判决被拘留

本报三亚12月10日电 (记者徐慧玲 通讯员卢音)海南日报记者12月10日从三亚市中级人民法院获悉,一年前发生的一起婴儿被狗撞倒致残责任纠纷案件的被执行人冯某某,在被法院拘传后仍拒绝履行生效判决。对此,该院当天下午对其采取司法拘留15天的强制措施。

2017年12月29日下午,许某抱着其七个月大的女儿廖某某在三亚市金鸡岭社区散步时,被突然窜出的大狗绊倒,导致孩子摔倒在地,造成头部、脸部和腿部受到不同程度伤害,孩子的左脚也被狗咬伤。

事故发生后,许某将狗的主人冯某某告上法庭。经司法鉴定,廖某某被评定为十级伤残,三亚城郊法院判处冯某某赔偿廖某某10万余元。

判决生效后,冯某某拒不履行赔偿义务,廖某某的监护人于2018年7月25日向三亚中院申请强制执行。

据介绍,案件进入执行程序后,被执行人冯某某不但未向法院如实申报财产,还逃避履行责任,被法院纳入失信黑名单。在法院准备对冯某某采取强制措施时,冯某某却采取搬家的方式逃避。

为此,执行法官与法警找到冯某某的租住地,并轮流在附近蹲守,最终找到冯某某并拘传至法院,但冯某某仍拒绝履行义务。因此,三亚中院对其采取司法拘留15天的强制措施。

## H 交通安全三年攻坚战进行时 交通部发布今年第三批严重违法超限超载失信人名单

# 我省查处的5辆货运车辆被列为失信惩戒对象

本报海口12月10日讯 (记者良子 通讯员张日忠)依据国家发展改革委、中国人民银行、交通运输部等36个部门联合签署的《关于对严重违法失信超限超载运输车辆相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》,近日,交通运输部正式发布2018年第三批严重违法超限超载失信当事人信息。我省查处上报的5辆货运车辆,被列为失信惩戒对象。

“这5辆车由于1年内非法超限超载被执法部门查处3次,我们按规定将其列入‘黑名单’上报交通运输部,这也是当前我省公路治超工作深入推进的主要措施和手段。”省治超办相关负责人介绍说。

据介绍,我省从事道路客货运的经营业户约有5万多户,非法改装、超限超载和源头企业不按规定装载等行业不规范的现象比较严重。

为加快推进行业信用体系建设,依法加大对失信行为的联合惩戒力度,对促进交通运输行业健康稳定发展具有重要意义。

近年来,我省治超执法部门不断加大对失信“黑名单”的联合惩戒力度。联合惩戒对象为严重违法失信超限超载运输车辆的相关责任主体,包括:货运源头单位、道路运输企业及其法定代表人或主要负责人和负有直接责任的有关人员、道路运输从业人员和货运车辆等。

今年第三季度,我省执法部门查处的琼A60532、琼B20322、琼A61093、赣CR1218、赣K61619等5辆失信当事人名单中的货运车辆,一年内违法超限超载均超过3次,达到联合惩戒标准,由我省治超办

汇总上报,将由道路运输管理机构吊销其车辆营运证。

据省治超办相关负责人介绍,列入失信“黑名单”将给其带来诸多不便,包括限制或禁止失信当事人市场的准入、行政许可;对失信当事人加强日常监管,限制融资和消费;限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职等。

根据《公路安全保护条例》第六十六条规定:对一年内违法超限超载运输超过3次的货运车辆,由道路运输管理机构吊销其车辆营运证;对一年内违法超限超载运输超过3次的货运车辆驾驶人,由道路运输管理机构责令其停止从事营业性运输;道路运输企业一年内违法超限超载运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的,由道路运输管理机构责令道路运输

企业停业整顿;情节严重的,吊销其道路运输经营许可证,并向社会公告。

“我们将要求各市县治超办和交通行业协会建立健全交通诚信档案,每季度统计报送失信‘黑名单’,着力解决好对经济社会发展造成重大负面影响的重点领域失信问题。”省治超办相关负责人说,目前我省交通运输信用体系覆盖范围不广、联合惩戒力度不足、市场竞争秩序不好、交易成本高、市场监管难度大等问题依然存在。加快行业信用体系建设,加大失信惩戒力度,有助于充分发挥市场在交通运输资源配置中的决定性作用,有助于更好地发挥政府作用,开展事中事后监管,真正营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的良好氛围。



## 残疾辅具流动车 上门服务

近日,省残联的残疾辅助器具流动车开进海南省皮肤病医院麻风区,免费为残疾人朋友提供优质服务,现场安装指导,为有辅具需求的76名残疾人免费发放轮椅、义肢、助听设备等辅助器具。

据了解,全省约有50万残疾人,其中约有30万残疾人需要辅助器具服务,今年以来,我省已完成5000多辅助器具适配。

本报记者 袁琛 摄

## 启动悬赏费用补偿保险机制 儋州法院发布首份执行悬赏公告

## H 决胜执行难见行动

本报那大12月10日电 (记者林晓君 通讯员高琼芳)儋州市人民法院12月7日发布了一份查找被执行人下落的执行悬赏公告。这是儋州法院自启动悬赏费用补偿保险机制以来,发布的首例执行悬赏公告。

《悬赏公告》称,申请执行人张某妹的申请,公告查找被执行人王映彩的下落。凡提供儋州法院尚未掌握的、且真实有效的线索,儋州法院通过该线索找到被执行人王映彩下落,使其到案履行债务的,将根据申请人的承诺,支付2000元赏金。

为保护举报人人身安全及个人隐私,儋州法院郑重承诺,对提供线索的人员身份及提供线索的有关情况予以保密。

据了解,今年6月,为进一步畅

通被执行人及其财产发现渠道,真正破解执行案件“查人找物”难题,提高执行案件执结率和执行到位率,通过加强信息公开共享,形成多部门、多行业、多手段共同发力的信用惩戒体系,切实让失信被执行人受到“一处失信、处处受限”的惩戒,让失信被执行人无处遁形,儋州法院与中国人民财产保险股份有限公司儋州分公司签订了《悬赏费用补偿保险协议》。

该《协议》规定,申请执行人可以向保险公司自愿缴纳悬赏金额10%的费用作为保费,向社会悬赏征集执行案件线索,如果悬赏成功,保险公司负责代为支付全部悬赏金。

通过悬赏费用补偿保险,大大降低申请执行人的经济压力,减轻其维权成本,并吸引更多的社会力量参与查找被执行人及其财产线索,压缩被执行人逃避执行的空间,促使其主动履行义务,维护申请执行人合法权益。

这一举措,是儋州法院“基本解决执行难”工作的一大利剑,将会在今后的执行工作中发挥更大作用。

## 受冷空气影响 琼岛本周最低气温13℃

本报海口12月10日讯 (记者叶媛媛 通讯员符晓虹 李凡)海南日报记者今天上午从海南省气象台获悉,预计本周受冷空气影响,五指山以北的局部地区有阵雨;前中期各地气温较低,最低气温可降至13℃~16℃,后期气温小幅回升。

陆地方面,预计12月11日~13日,受冷空气补充影响,全岛多云到阴天,中部和东部地区有小阵雨。各地气温有所下降,最低气温北部、中部和西部地区可降至13℃~16℃,其余地区17℃~19℃。

14日~16日,冷空气影响减弱,各地气温缓慢回升。其中14日~15日,海南岛中部和东部地区有小阵雨、局地中雨,其余地区多云;16日全岛以多云天气为主。

海洋方面,预计12月11日~12月14日,海南岛东部海面、西沙和中沙群岛附近海面风力6~7级、阵风8级;北部湾海面、琼州海峡、海南岛西部和南部海面、南沙群岛附近海面风力5~6级、阵风7~8级。

## 严防阴雨天菜价过快上涨 海口调300吨蔬菜保稳价

本报海口12月10日讯 (记者郭萃)受阴雨天气影响,海口10种基本蔬菜价格连续3日出现上涨。为确保蔬菜价格在阴雨天气得到有效管控,自12月9日起,海口市工商和物价部门联合开展督导检查。此外,海口市菜篮子产业集团已组织调运15个品种的300多吨菜品投放市场,其中3种“一元菜”共100吨。

在海口东门市场,据部分摊主介绍,当前市场内蔬菜销量和市民需求较夏季变化不大,进入冬季后蔬菜生产进入旺季,菜价持续下降,得益于大量抢种的本地蔬菜上市和岛外批发蔬菜供应稳定,蔬菜流通和购销渠道得到充分保障未受影响。虽然近期阴雨天气持续和气温开始下降,使部分叶菜类蔬菜价格出现些许反弹性上涨,但总体菜价仍维持在合理范围内,特别是尖椒、青椒、西红柿等非叶菜类蔬菜价格保持稳中有降。

督察组要求,各区应继续完善明码标价后续督导工作,引导市场管理方为蔬菜市场价格稳定主动作为,同时加强阴雨天气下联合巡视检查工作,对趁机哄抬物价、扰乱市场价格秩序的摊主或经营者要进行严厉处罚,形成威慑。

此外,海南日报记者从海口市菜篮子集团获悉,为做好阴雨天气期间保供稳价工作,该集团正对种植基地采取追肥、打药防控等措施,减少不良天气对蔬菜生长的影响,同时加大近期的播种面积,增加出产量。目前,菜篮子蔬菜种植基地叶菜整地、备耕及种植面积已达3600余亩,其中大棚150亩,主要种植本地菜心、上海青、空心菜、地瓜叶、小白菜、小芥菜、黑叶白等本地叶菜。此外,还组织调运了300多吨菜品投放市场,主要有土豆、白萝卜、莲花白、冬瓜、南瓜、生菜等15个品种,其中“一元菜”(外地大白菜、莲花白、南瓜)有100吨,后续将根据末端销售需求随时做好补货工作,同时持续加强末端网点经营保障力度,适时针对市场需求情况增加末端蔬菜订单,满足市民购菜需求。

## 海口6所学校被授予 “湿地学校”称号

本报海口12月10日讯 (记者计思佳)海南日报记者从海口市湿地保护管理中心获悉,12月8日,在杭州举行的2018年中国湿地学校网络年会上,海口市长流中学、海口市英才小学、海口市五源河学校、海口市琼山区第十二小学、海口市第七中学和海口市秀英区长德学校被湿地国际中国办事处正式授予“湿地学校”称号。

11月29日至30日,湿地国际中国办事处检测组来海口检测验收湿地学校。6所湿地学校全部通过检测验收。

在荣获“湿地学校”称号后,这6所学校也将加入到由湿地学校、湿地保护区以及其他单位组成的中国湿地学校网络委员会,将依托这个国际性平台,借鉴国际湿地环境教育经验,有效提升海口市教师湿地环境教育能力,提高中小学湿地环境教育水平,增强青少年乃至全社会的湿地保护与合理利用意识。下一步,海口将在全市符合条件的学校进行推广,持续扩大湿地学校创建成果。

## 南航海南分公司开展主题活动 学习英雄事迹 守护航班安全

本报海口12月10日讯 (记者王玉洁 通讯员闫旭)12月9日,南方航空海南分公司温馨乘务组开展“学习英雄事迹,弘扬英雄精神”主题学习活动。参加学习的机组人员表示,要坚决把非凡英雄精神体现在平凡工作岗位上,体现在对人民生命安全高度负责的责任意识上。

参与活动的全体机组成员还结合自身工作热切讨论如何向英雄学习,大家一致认为要把这种精神融入到日常工作生活中去,坚持良好的职业素养,以严谨的工作态度不断提升专业技能,面对突发事件保持沉着冷静,果敢处置,牢牢守住安全这条民航业的生命线,任何时候任何环节都不能麻痹大意。

通过此次学习,不少机组成员还对自己的工作有了新认识。他们认为,飞行工作日复一日,看似平凡,但保障每一个航班安全,就是不平凡。他们表示将继续努力,一个航班一个航班地盯,一个环节一个环节地抓,为实现民航强国目标、为实现中华民族伟大复兴再立新功。